

加快相关技能人才培养,提高灵活就业人员就业质量

首批10类职业纳入合格证书管理

随着社会对新职业相关技能人才需求的激增,如何加快高素质劳动者和技术技能人才的培养、改善灵活就业人员就业困境,我市相关部门一直在努力探索。昨天,我市下发《南通市区职业技能培训合格证书管理办法(试行)》和《关于新形势下开展新职业培训试点工作的通知》两份文件,就破解这一问题作出有益尝试。

服务新业态,完善技能证书管理

灵活就业是群众就业增收的重要渠道。全国有庞大的灵活就业群体,国家也高度重视灵活就业群体的就业保障工作。对他们来说,接受有针对性的职业技能培训、掌握一门过硬且被广泛认可的技能,对于稳定就业、自主创业大有裨益。

但职业资格制度经历改革后,目前人社部门主导的国家认证的职业资格证书考证范围仅剩焊工,技能等级证书社会化鉴定尚在推进中,过渡阶段可考证的职业(工种)数量及第三方鉴定机构的规模远远不能满足社会

和市场的需求。

与此同时,随着新技术、新产业、新业态、新模式的不断产生和发展,以网络直播销售、网约车司机、无人机操控等为代表的新职业不断涌现,“社会对这类人才的需求不断增加,不断壮大的新职业群体也对技能培训及考证翘首以盼,这就促使我们推进职业技能培训合格证书管理工作。”市人社局党组成员、局长助理朱卫东表示,这也是人社部门党史学习教育“我为群众办实事”的重要举措。

统一序列号,合格证书含金量高

为顺应形势发展和群众呼声,市就管中心走访调研相关培训单位并与市财政部门商讨后,出台两份政策文件,明确了国家职业技能鉴定考试未涵盖的职业(工种)可开展培训合格证书的技能培训及考核发证,并公布了含新职业在内的第一批培训合格证书职业(工种)目录。

有固定的培训场所、教学设施、实训设备,有固定的师资,有明确的教材、教学计划、大纲和课程安排……《管理办法》对培训机构的准入作了详细的规定,培训单位在开班前一周还需提交《课程表》《教学实施计划表》

《培训学院花名册》等给人社部门备案。完成培训、通过考核的学员,可以获得有统一的证书序列号的培训合格证书。

培训合格证书实行登记备案管理制度,用于记载劳动者参加职业技能培训的具体情况,按规定作为享受政府职业培训补贴的依据,“培训面向全部人群,培训补贴也不再区分失业人员和在职人员。”市就管中心相关负责人介绍说,补贴按照理论课15元/课时·人、实操课20元/课时·人发放,补贴总课时不超过80课时,由培训单位申请,“基本上学员都是免费接受培训的。”

拿证找工作,机构学员双方受益

首批纳入合格证书管理的职业共有10类,除了月子保姆、化妆师等传统行业,也有网约车司机、网络直播销售等新职业,“这个政策对我们培训机构和学员来说,都是利好的。”安田职业培训学校校长李娴说,目录里的月子保姆、营养配餐等职业,就业市场一直很火,但之前没有资格证,也没有等级鉴定机构,培训就一直停着,“今后培训结束按要求考核鉴定发证,学员拿着证去找工作,这一套流程就算完善了。”

李娴说,学校打算先组织“营养配餐”的培训,一方面是此前有过类似培训,师资和教材都有基础,另外这个职业的就业渠道很广、

很受欢迎,“幼儿园、医院乃至做家政服务员,都可以用得上。”李娴表示会立即着手整理相关资料,第一时间提交给人社部门。

朱卫东表示,人社部门将根据文件要求,加快推进培训合格证书相关职业尤其是新职业技能培训的教材开发、师资建设、质量管控、考核发证等方面的工作,同时紧跟新业态形势,将更多符合产业需求的新职业技能培训纳入政府补贴范围,不断完善新职业人才供给结构,提高技能人才就业质量,支持战略新兴产业发展,推动数字经济与实体经济深度融合。

本报记者 沈雪梅 何家玉



作为上海交通大学医学院肿瘤学临床和基础博士点、博士后流动站,上海仁济医院肿瘤科于2009年成为上海市教委“肿瘤学重点学科”,2011年入选上海市重中之重之重临床重点学科——肿瘤学,2018年入选上海市临床肿瘤重点专科,是国家肿瘤药物临床试验基地。目前,科室在王理伟博士(学科带头人、科主任)的带领下承担多项国际国内多中心肿瘤新药的

“仁济来了”之肿瘤科——跨江联手,造福更多肿瘤患者

临床研究,主持或参与制定多项临床指南或共识,推动肿瘤规范化和个体化诊疗;在国内首次通过“一人一批”获得海外抗癌新药治疗,成为国外已上市抗肿瘤新药的国内首个试点单位。现为仁济医院“特色学科”、中华医学会全国委员兼胰腺肿瘤学组组长单位、上海市医学会肿瘤内科专科分会主任委员单位、上海医学会肿瘤专科分会副主任委员单位、中国临床肿瘤学会(CSCO)理事兼胰腺癌专家委员会主任委员单位、中国研究型医院胰腺疾病专业委员会副主任

委员单位、中国肿瘤驱动基因联盟(CAGC)执行委员会常委单位、中国生物医学工程学会肿瘤分子靶向治疗技术分会常委单位、中国医药技术协会精准医疗分会常委单位、中国医师协会肿瘤分会全国委员单位等。2014年,科室建立仁济医院肿瘤日间化疗中心。历经多年发展,科室医教研成绩有目共睹。

与此同时,和上海隔江相望的南通,市一院肿瘤科也于2017年被评为南通市市级临床重点专科,厚积薄发,几近30年的发展历程。

依托综合性“三甲”医院的学

科优势,市一院肿瘤科严格按照肿瘤诊疗规范,对每个患者因病施治。现常规开展恶性肿瘤分子靶向治疗、化疗、内分泌治疗、同步放化疗等;开展肿瘤的规范化诊断与治疗;开展肿瘤的规范化、个体化及多学科协作的综合治疗模式;开展肿瘤射频消融治疗、三维适形调强放疗技术等。针对目前热门的免疫治疗,科室开展了单药免疫、免疫联合治疗、免疫联合靶向等多种治疗模式,取得了不错的疗效。此外,科室还承担南通大学、南京医科大学等医学院校硕士研究生、本

科医学生临床带教工作,以及南通地区基层医院住院医师规范化培训工作。科室现有专科医师10人,其中主任医师1人、副主任医师3人、主治医师3人。科室拥有博士1人、硕士7人,多人次在省、市级学术团体担任职务。护理14人,开放床位43张,年收治住院病人4500余人次,门诊8000余人次。

随着沪通两院跨江联手进程的不断推进,背靠沪上百年名院的雄厚实力,依托本地优势肿瘤医疗资源,南通肿瘤患者在家门口就能享受到高质量医疗服务。



“双百”惠民活动有效释放消费潜力 首个专场活动销售超2亿

晚报讯 端午假期,2021年南通市汽车、家电下乡“双百”惠民活动启动,在南通国际会展中心举办的崇川区惠民活动专场吸引了数万人前来。记者昨天从市商务局了解到,这场精彩纷呈、热烈红火的消费盛宴,汽车、家电两大板块整体销售额超2亿元,进一步释放了消费潜力,有力拉动假日经济实现稳定增长。

2021年南通市汽车、家电下乡“双百”惠民活动是江苏省首个由政府牵头开展的促销费活动,是省商务厅“品质生活·苏新消费”销售竞赛的重要活动之一,利用100天时间在全市范围内开展覆盖100个乡镇(街道)的汽车、家电下乡行惠民促销活动。3天的崇川区专场中,200多个知名家电、汽车品牌经销商以搭台布展的形式,开展家电以旧换新、免费延长保修、买车赠油卡等形式多样的促销活动,每天吸引上千人前来逛展,有力地释放消费潜力、引领消费升级、促

进新兴消费。

借着此次活动东风,端午小长假期间我市家电市场迎来了消费热潮,空调、风扇、冰箱等消暑降温类商品热销,监测的家电企业销售同比增长63.5%,其中家电下乡板块销售达4460万元。同时,车市保持旺销势头,20多个汽车销售品全力支持本次“双百”活动,监测的主要汽车销售企业销售额增长一成左右。

接下来,全市其他7个县(市、区)中心乡镇(街道)将陆续开展汽车、家电展会,提供更丰富的产品、更优惠的政策、更优质的服务,更好地满足通城百姓日益增长的消费升级需求,进一步提振大宗商品和农村消费,充分发挥消费对经济发展的基础性作用。同时,各地商务部门还会围绕本次“双百”活动,制订促消费方案,围绕展会开展个性化活动,如抽奖、夜市、开幕式、表演、老字号展等,确保活动取得实效。

记者刘璐

南通至长江镇 公交901路、902路正式开通

晚报讯 昨天上午7时,南通至如皋市长江镇公交901路、902路开通仪式在如皋港客运站举行。

公交901路,由如皋港客运始发,至南通永兴汽车站,线长30公里,沿途停靠4个站点,日发班次20个,票价3元,一票制,可刷卡;公交902路,由长青沙日达智造始发,至南通高铁西站,线长35公里,沿途停靠3个站点,日发班次20个,票价4元,一票制,可刷卡。

“长江镇至南通市区公交线路的开通,将加强两地间人流、物流、信息流互联互通,对改善广大群众出行条件、加快

城镇建设步伐起到积极的推动作用,为提升城镇形象、促进经济持续发展注入新的活力。”南通汽运集团董事长肖永忠介绍。据悉,南通飞鹤公交致力把两条毗邻公交快线打造成“民心工程”“满意工程”,以此作为党史学习教育中“我为群众办实事”的重点工作,提升两地居民的获得感、幸福感、安全感。

当天,长江镇相关领导,南通汽运集团、南通飞鹤公交公司相关负责人,以及相关企业、社区代表出席启动仪式。

通讯员吉红军
记者严春花

“仁济来了”之肿瘤科——

跨江联手,造福更多肿瘤患者

临床研究,主持或参与制定多项临床指南或共识,推动肿瘤规范化和个体化诊疗;在国内首次通过“一人一批”获得海外抗癌新药治疗,成为国外已上市抗肿瘤新药的国内首个试点单位。现为仁济医院“特色学科”、中华医学会全国委员兼胰腺肿瘤学组组长单位、上海市医学会肿瘤内科专科分会主任委员单位、上海医学会肿瘤专科分会副主任委员单位、中国临床肿瘤学会(CSCO)理事兼胰腺癌专家委员会主任委员单位、中国研究型医院胰腺疾病专业委员会副主任

委员单位、中国肿瘤驱动基因联盟(CAGC)执行委员会常委单位、中国生物医学工程学会肿瘤分子靶向治疗技术分会常委单位、中国医药技术协会精准医疗分会常委单位、中国医师协会肿瘤分会全国委员单位等。2014年,科室建立仁济医院肿瘤日间化疗中心。历经多年发展,科室医教研成绩有目共睹。

与此同时,和上海隔江相望的南通,市一院肿瘤科也于2017年被评为南通市市级临床重点专科,厚积薄发,几近30年的发展历程。

依托综合性“三甲”医院的学

科优势,市一院肿瘤科严格按照肿瘤诊疗规范,对每个患者因病施治。现常规开展恶性肿瘤分子靶向治疗、化疗、内分泌治疗、同步放化疗等;开展肿瘤的规范化诊断与治疗;开展肿瘤的规范化、个体化及多学科协作的综合治疗模式;开展肿瘤射频消融治疗、三维适形调强放疗技术等。针对目前热门的免疫治疗,科室开展了单药免疫、免疫联合治疗、免疫联合靶向等多种治疗模式,取得了不错的疗效。此外,科室还承担南通大学、南京医科大学等医学院校硕士研究生、本

科医学生临床带教工作,以及南通地区基层医院住院医师规范化培训工作。科室现有专科医师10人,其中主任医师1人、副主任医师3人、主治医师3人。科室拥有博士1人、硕士7人,多人次在省、市级学术团体担任职务。护理14人,开放床位43张,年收治住院病人4500余人次,门诊8000余人次。

随着沪通两院跨江联手进程的不断推进,背靠沪上百年名院的雄厚实力,依托本地优势肿瘤医疗资源,南通肿瘤患者在家门口就能享受到高质量医疗服务。